

创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市

# 我市打出惠企暖企“组合拳” 力争取得“双赢双进”新成效

晨报讯(记者 刘倩倩)8月27日上午,我市创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市(以下简称“两个健康”示范市)第三场新闻发布会在市人民会堂举行。来自淇滨区、山城区、鹤山区、鹤壁经济技术开发区、宝山经济技术开发区、市城乡一体化示范区创建工作领导小组的工作人员,就开展的一系列活动和下一步打算回答了记者的提问。

据介绍,我市是整建制创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市,各县区和功能区同步创建全省新时代民营经济“两个健康”示范县(区)。目前,我市两县三区和三个功能区都已经召开了动员会,并成立了书记任组长、县(区)长任第一副组长的高规格创建工作领导小组,创建工作正在稳步推进。

淇滨区提出“东部创智引领,中部服务晋星,西部文旅提升,向北向南协同”的总体思路,加快构建以数字经

济、人工智能、文化旅游三大产业为突破点,打造“东优、中强、西美”产业发展布局,搭建鹤壁东区、服务业“两区一圈”和淇河生态旅游度假区三个重要平台,为企业提供广阔空间。

山城区组织“一联三帮”保企稳业行动,“一联”以领导干部领衔+工作专班支撑的形式,实现一定规模工业企业、产业集群和主要产业链企业全覆盖;“三帮”以帮助惠企政策落地,帮助企业纾困解难,制定政策、问题、责任“三个清单”,实行台账式管理,及时跟踪问效。

鹤山区通过抓党建引领融合、抓亲清政商、抓营商环境、抓企业诉求、抓培训引导等一项项具体工作,带动和促进整体创建工作开展。通过创建工作,破解影响民营企业发展的难点问题,让民营企业从“两个健康”示范区创建工作中受益。

鹤壁经济技术开发区广泛征求意见,出台了《关于促

进中小企业健康发展的实施意见》,建立县级领导干部联系民营经济示范点制度,配套制定了“一联三帮”“五位一体”等6项政策制度,形成了“1+N”政策体系,打出了一套惠企政策“组合拳”。

宝山经济技术开发区建立并完善“领导干部+服务管家+工作专班+服务对象”制度。以持家理念,持续开展“一企一警一管家”服务活动,实行“一日一查看、一日一提醒、两日一通报、一周一调度”推进机制;支持骨干民营企业建立省级创新平台,加快形成“苗圃+孵化器+加速器+创投”的孵化服务链条,力争突破一批产业关键核心技术。

市城乡一体化示范区着力打造一流营商环境,实现审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好,使良好的营商环境成为示范区的“金字招牌”,形成“行业+党建”、非公企业党组织“双有”的新格局,取得民营企业党的建设和生产经营“双赢双进”的新成效。

提升企业服务管家能力水平

## 我市举办企业服务管家培训会

晨报讯(记者 王玉姣)8月27日上午,市优化营商环境服务中心组织举办企业服务管家培训会,就创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市、“一联三帮”保企稳业专项行动、企业服务管家业务知识等方面,对我市各县区、功能区优化营商环境服务中心负责人及全市企业服务管家进行培训。

据悉,我市2018年开始实施“企业服务管家”制度,按照“从优选、从严管”的原则,先后从各级优秀干部中选拔企业服务管家,为民营企业开展“一企一策、专人专班”定制化服务。企业服务管家围绕企业发展,坚持“四问”(问政策落实、问项目进展、问生产经营、问配套需求),做到“四帮”(帮提信心、帮解难题、帮讲政策、帮谋发展),在帮助企业纾困解难、做好新冠肺炎疫情防控等工作中发挥了重要作用,为市营商环境的持续优化,区域经济发展的吸引力、竞争力不断提升,作出了

积极贡献。

培训会上,市委统战部、市工信局、市优化营商环境服务中心等部门负责同志分别对我市创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市有关概念、由来、总体工作思路,“一联三帮”保企稳业专项行动有关知识点,企业服务管家的职责任务、工作方法、注意事项等进行了详细讲解。会上还为企业服务管家发放了胸牌和应知应会知识手册,并发放试卷进行了应知应会知识点测试。

“通过这次学习,我对创建全省新时代民营经济‘两个健康’示范市、‘一联三帮’保企稳业专项行动有了全面的了解,学到了很多服务企业的‘实战技巧’。”我市企业服务管家黄伟说,不断加强学习,提升服务能力,用心、用情为企业服务,实服务是他参加这次培训的感受。

山城区第五届“万步有约”

暨“红丝带杯”职业人群

健走激励大奖赛启动

## 日行万步,科学健走



健走大赛启动仪式现场。

晨报记者 岳珂 摄

晨报讯(记者 岳珂)8月27日上午,山城区第五届“万步有约”暨“红丝带杯”职业人群健走激励大奖赛(以下简称健走大赛)在枫岭公园启动。该活动由山城区卫健委、山城区总工会共同发起,宣传口号是“全民健康,抗疫同行;不忘初心,你我相约”。

启动仪式上,主办方倡议:日行万步,做自己健康的第一责任人。塑造自律的健康行为,从健走开始,养成健康生活习惯。参赛队员代表宣读完承诺书后,参赛队员共同在宣传板上签名。启动仪式结束后,参赛队员沿公园内的预定线路健走了20分钟。

本届健走大赛为期50天,共有市长跑协会、山城区第五小学等18支队伍334人报名参赛。健走大赛实行健走积分制,引入“互联网+健康”理念,参赛队员佩戴专用计步器,健走数据会传至大赛活动平台,以健走步数和强度为依据综合计算积分。

主办方工作人员表示,据2019年山城区死因监测资料分析,慢性病导致死亡人数超过总死亡人数的89%。在诸多引发慢性病的危险因素中,身体活动不足是造成高血压、糖尿病、心脑血管疾病等慢性非传染性疾病的重要危险因素。

“居民参与中高强度运动的状况非常不乐观。成人经常锻炼比例仅为18.7%,20至49岁的劳动力人口参加锻炼的比例更低。”主办方工作人员表示,“健走是职业人群最容易开展的运动,是一项锻炼效果明显、适宜人群广泛、安全性高、参与门槛低、可以随时随地参与、易于坚持的运动方式,对慢性病防控有非常好的效果。”

主办方希望借本次大赛,帮助参赛人员养成“日行万步,科学健走”的健康生活习惯,逐步形成政府主导、部门协作、社会动员、全民参与的慢性病防控机制。

## 《淇河晨报》,开启我的文学创作之旅

□淇滨区牟山小学 杨爱红

与《淇河晨报》结缘,是在17年前,那时候《淇河晨报》还叫《淇滨晚报》。

2003年9月的一天,我无意中在《淇滨晚报》上读到了一则征文启事——纪念《淇滨晚报》创刊三周年“建设集团杯”我与《淇滨晚报》有奖征文。抱着试一试的心态,我写了一篇七八百字的随笔寄了过去。没想到,2003年9月10日,我的一篇文章《父亲不再寂寞》的文章被《淇滨晚报》刊发了。更让我惊喜的是,在2003年11月21日刊登的获奖名单里,我的文章获得了三等奖。

现在回想这件事,我的心里早已波澜不惊,但当时这件事在我的心里犹如掀起了狂风巨浪。

我自小酷爱阅读,在十几年的学习生涯中,我阅读了很多书籍,各方面的都有,可谓包罗万象,所以作文成为我的强项。每当我的作文获了奖,或者被老师当作范文讲读的时候,喜悦的心情总是掩饰不住爬上眉梢。那一次,看到自己的名字和文章第一次出现在报纸上,我有一种深深的成就感,感觉自己自己的作家梦指日可待了。

父亲是乡政府的一名普通干部,他喜欢阅读,所以经常把乡里征订的报纸拿回家看,他的床头经常堆满各种报纸和书籍。那个年代,电脑和手机不像现在这么普及,电视节目也很单调,所以看书看报成为我打发工作之余闲暇时光的主要方式。

那次征文获奖,给了我很大的创作动力,我开始试着写一些文章向报社投稿。几年下来,我有十几篇文章陆续见报,比如发表在《淇滨晚报》《淇水》栏目的散文《又到春花烂漫时》、短篇小说《拔刺》《折花的男孩》;《城市手记》栏目的小说《家有雄鸡》《受骗记》;《都市闲情》栏目的散文《淇水悠悠如梦来》《我的另类收藏》等。

那个时候,人们都爱看电视剧,也就是现在大家说的

追剧。后来,《淇滨晚报》设立了《影视时评》栏目,我看完每部喜欢的电视剧后,都会写一篇评论文章发给报社,其中电视剧《京华烟云》的评论文章《绿叶配花叶更绿》、电视剧《月牙儿与阳光》的评论文章《一曲哀怨的悲歌》、《别拿豆包不当干粮》的评论文章《百姓呼唤好干部》被《影视时评》栏目刊发。

后来,我学会了上网,并开始在QQ空间发表文章。那时我开始尝试写小说,从微小说开始,渐渐写中短篇小说。在这个过程中,《淇滨晚报》更名为《淇河晨报》。由于我的文章篇幅长,不适合在报纸上发表,所以我改变了投稿方向,开始在文学网站上发表文章。2015年,我成为江山文学网的签约作者,5年共发表170多篇文章,其中大部分被评为精品。

因为爱好写作,我在生活中和网络上都结识了不少志同道合的朋友。后来,在本地白常学老师的介绍下,我加入了鹤壁市作家协会,而后开始在本土杂志《中州文艺》和《淇水文苑》上发表文章。让我感动的是,淇河晨报记者陈艳艳两次对我进行采访,并在2017年7月24日和2020年4月23日的《淇河晨报》上发表了采访我的稿件,让我更加坚定了搞好文学创作的信心。

回首往事,我真心感谢《淇河晨报》,是它,让我对写作有了信心,助我开启了文学创作之旅。

二十芳辰,青春正盛,祝愿《淇河晨报》越办越好,成为鹤壁人最好的精神食粮!

